
Предраг Кораксић Коракс: У Србији нема ни "Д" од демократије - влада ужасан страх, људи се боје, из страха и гласају; Дража Петровић: Режим критичке медије доживљава као опозицију – мисле да ми хоћемо да дођемо на власт
среда, 14 новембар 2018 17:30

Сатира је моћно средство, јер од ње нема одбране, то је пресуда, изјавио је
карикатуриста Предраг Кораксић Коракс, док главни и одговорни уредник Данаса
Драгољуб Петровић мисли да власт медије који нису блиски власти, доживљава као
опозицију, можда чак и јачу од политичке опозиције, а тако види и карикатуристе и
сатиричаре.

  

„Не само карикатура, него и сатирична реч, заиста је моћно средство, јер од тога нема
одбране. Кад се неко нацрта, то је тако, аксиом, пресуда, после које нема апелације“,
објаснио је Кораксић, у оквиру серијала разговора Без рукавица.

  

  

„Остаће сви ликови тако нацртани, као што сам их нацртао, и сви светски карикатуристи
то добро знају“, рекао је он.

  

Кораксић је указао да су у време Хитлерове владавине на антифашистичким
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карикатурама ликови посматрани онако како су приказани на карикатури, а не на
фотографијама, напомињући да је то и данас освета карикатуриста.

  

Пошто је уклоњена изложба његових и карикатура Душана Петричића после трибине у
лазаревачкој библиотеци, Кораксић је подсетио на случај из 1995. кад му је у Београду
изложба била цензурисана.

  

„Тада нигде није могао ни да је одржи“, рекао је он и оценио да је, и тада и сада, по
среди страх.

  

Влада ужасан страх, људи се боје, из страха и гласају

  

Кораксић је испричао да је у галерији Себастијан требало да отвори изложбу са 30
карикатура Слободана Млишевића, Мире Марковић, Радована Караџића... али су
кустоси уклонили неке од њих, јер су се уплашили да ће изгубити посао.

  

„И управница библиотеке "Димитрије Туцовић" у Лазаревцу је исто учинила, из истих
побуда“, сматра Кораксић.

  

Према његовом тумачењу, библиотекарка се очигледно уплашила за своју егзистенцију,
што није први случај, јер ужасан страх влада и свуда се то дешава, људи се боје, из
страха и гласају, боје се да их неко снима...
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  Кораксић сматра да је изјава председника Србије Александра Вучића о његовојкарикатури на насловној страни листа Данас слична оној коју је Слободан Милошевићупутио Ричарду Холбруку 1996.године, када је, показујући му Кораксову карикатуру уНашој борби, рекао: "Овај карикатуриста није ухапшен".  У Србији данас нема ни "Д" од демократије -то је једна диктатура у којој су пипцисвуда пуштени  У Србији данас нема ни "Д" од демократије, у великој заблуди сте да је сададемократија, указао је Кораксић, који тврди да се "ово граничи са фашизмом, не садемократијом".  "То је једна диктатура у којој су пипци свуда пуштени, нема слободе, сви сегменти секонтролишу", рекао је он и констатовао да је Данас једини слободан лист, који "још нисузауставили".  Дража Петровић: Режим критичке  медије доживљава као опозицију, каонепријатеље – мисле да ми хоћемо да дођемо навласт  Петровић је додао да власт медије, који су критични према власти, доживљавају каоопозицију, као непријатеље. Како је објаснио, имате веома слабу политичку опозицију ионда нас, медије који нису блиски власти, доживљавају као праву опозицију себи, чак ијачу.  "Тако схватају и сатиричаре и карикатуристе, и мисле да нам је циљ да их скинемо савласти, односно да ми хоћемо да дођемо на власт", предочио је Петровић.    Говорећи о цензури Кораксове и Петричићеве изложбе у Лазаревцу, он је подсетио да јеове године на изложби у Галерији културног центра у Пожеги, неко у току ноћи изнадКораксових карикатура поставио урамљене слике Александра Вучића.  Очигледно је власт хтела да парира карикатуристи са живим карикатурама, тако штоокачи свог лидера, оценио је Петровић, који мисли да се то обично дешава у режимимакоји нису баш демократски, већ тоталитарни.  Да ли ми данас треба да личимо на Исламску државу у схватању сатире икарикатуре?  Ако погледамо кога у блиској прошлости највише нервирају карикатуре, нервирајуИсламску државу, која је чак, због тога и убијала, напоменуо је Петровић, који "не зна дали ми сад треба да личимо на Исламску државу у схватању сатире и карикатуре".  Политичари не воле негативан публицитет, макар и такав, мада поједини који разумејусатиру, капирају - кога Коракс није нацртао, тај не постоји, истакао је Петровић и оцениода сатира људима олакшава да преживе нека лоша времена.  Контравизија није сатира, већ политичко оружје  Осврћући се на Вучићев медијски сензибилитет, Петровић је уочио да он не воли да ганеко карикира, већ да га хвали, јер медије схвата само као средство које ће њега даодржи на власти.  Петровић је приметио да је и власт коначно смислила своју сатиричну емисију на ТВПинк, "Контравизија", коју води Лав Пајкић.  Та емисија, како је објаснио, треба да парира Зорану Кесићу и Ивану Ивановићу, али се,уместо тога, бави линчом политичких противника, што није сатира, већ политичкооружје.  Петровић је указао да је реч о стварању "режимске сатире", јер Пајкић у намештениманкетама, као режимски сатиричар, исмева, не само опозиционе политичаре, него игласаче опозиције.  (ФоНет)  Видети још:  Н1: Од изложбе Коракса и Петричића остао само празан простор; Кораксић: Хуморје када су тоталитарни режими у питању - убитачан  Лазаревац: За мање од 24 сата затворена изложба карикатура Петричића иКоракса у библиотеци; Директорка: Није било притисака власти, одлукаискључиво моја  
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